

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 171 (5759)

Среда, 27 августа 1952 года

Год издания  
двадцать третий

Цена 20 коп.

**Ознаменуем XIX съезд партии новыми трудовыми подвигами на благо нашей советской Родины, во имя торжества коммунизма!**

(«Правда»)

## Встретим XIX съезд ВКП(б) новыми производственными победами

Центральный Комитет ВКП(б) постановил созвать 5 октября этого года очередной XIX съезд ВКП(б). Это сообщение с огромным воодушевлением встречено всем советским народом. На предприятиях, стройках, шахтах, транспорте, в колхозах и совхозах проходят оживленные беседы и читки материалов к XIX съезду партии. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие, выражая чувство безграничной любви и преданности к коммунистической партии, желание встретить предстоящий съезд партии новыми производственными достижениями, берут на себя повышенные социалистические обязательства.

Трудящиеся городов и сел нашей страны восприняли проект ЦК ВКП(б) директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы, как свое кровное дело, как новое проявление сталинской заботы о дальнейшем укреплении Советского государства, о поднятии материального и культурного уровня советского народа.

«Пятый пятилетний план, — говорится в проекте директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану, — определяет новый мощный подъем народного хозяйства СССР и обеспечивает дальнейший значительный рост материального благосостояния и культурного уровня народа».

Новую волну социалистического соревнования в честь предстоящего съезда партии вызвало сообщение ЦК ВКП(б) о съезде очередного XIX съезда ВКП(б) на предприятиях и стройках, шахтах и транспорте нашего города. Повсюду проходят беседы и читки исторических документов к XIX съезду ВКП(б). Трудящиеся встают на стахановскую вахту и принимают на себя новые социалистические обязательства по повышению производительности труда, по выдаче сверхплановой продукции, улучшению ее качества и снижению себестоимости.

С большим политическим и производственным подъемом встретили весть о съезде XIX съезда партии металлурги Кузнецкого комбината. Коксовики, доменщики, сталеплавильщики и прокатчики, зна-

восьмимесячную программу по выплавке стали. Коллектив цеха сэкономил с начала года 264 тысячи рублей. Особенно высокопроизводительно трудаются сталевары печи № 4 тт. Федоров, Дятлов и Тимохин, которые выдали в этом году 4.500 тонн стали сверх плана и сэкономили более миллиона рублей государственных средств.

Улучшают свою работу прокатчики комбината. Обязательство на август по выдаче сверхпланового проката коллектив рельсобалочного цеха перевыполнил в 4 раза. Доменщики и электросталеплавильщики завершили план 8 месяцев и выдают продукцию в счет сентября.

Воодушевленные сообщением о съезде XIX съезда ВКП(б), улучшают производственные показатели передовые коллективы шахт города. Знакомясь с материалами к XIX съезду партии, горняки повышают производительность труда, увеличивают выдачу сверхпланового топлива. Еще 19 августа коллектив шахты имени Димитрова выполнил план 8 месяцев по добыче угля. В эти дни горняки шахты наращивают темпы добычи топлива.

Встав на стахановскую вахту в честь предстоящего съезда партии, горняки участков №№ 1, 4 и 6 шахты им. Орджоникидзе уже выполнили свои августовские обязательства по сверхплановой угледобыче. 25 августа коллектив шахты «Байдаевка» также справился с месячными социалистическими обязательствами, выдав на гора сверх плана около семи эшелонов коксующегося топлива.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие цементного завода горячо восприняли сообщение ЦК ВКП(б) о съезде XIX съезда партии. В цехах этого предприятия с исключительной активностью проходят беседы и читки исторических документов, опубликованных к съезду. Мастер сушильного цеха завода т. Курзаев, машинист врачающейся печи т. Филонов и другие говорят о том, что новый пятилетний план является программой великих работ советского народа по коммунистическому строительству и цементники сделают все для того, чтобы досрочно выполнить годовой государственный

## С огромным патриотическим подъемом встретили трудящиеся Сталинска сообщение о съезде XIX съезда ВКП(б)

### Навстречу XIX съезду ВКП(б)

Со всех концов советской страны продолжают поступать горячие отклики на сообщение о съезде XIX съезда ВКП(б). Коллективы фабрик и заводов, шахт и новостроек, предприятий, железнодорожного транспорта, став на стахановскую вахту, одерживают новые производственные успехи.

Как никогда высок трудовой и политический подъем на предприятиях столицы. На Московском трансформаторном заводе, поставляющем свою продукцию великим стройкам коммунизма, одним из первых в эти дни завершил восьмимесячную программу коллектив кузнецкого цеха. Теперь он выпускает изделия в счет сентября. В этом цехе бригада, которой руководит кадровый рабочий Гуров, во время стахановской вахты выполняет по 3—3,5 нормы.

В беседе, посвященной предстоящему съезду ВКП(б), стахановец этого завода Роман Попов заявил:

— Я счастлив, что мне довелось участвовать в выпуске трансформаторов для электростанций нашей страны, построенных еще в период предыдущих пятилеток. Сейчас вместе с другими рабочими я делаю обмотки для трансформаторов, предназначенных великим стройкам коммунизма. С начала этого года мною выполнено 12 месячных норм. Я обязуюсь до дня открытия XIX съезда — 5 октября — дать еще не менее трех месячных норм.

В соревновании за достойную встречу съезда активно участвуют советские металлурги. 25 августа выполнили план 8 месяцев доменщики гиганта уральской культуры — Магнитогорского комбината имени Сталина. За это время доменщики т. Курзаев, машинист врачающейся печи т. Филонов и другие говорят о том, что

сэкономили свыше 11 миллионов рублей.

Сталевары Кировского завода в Ленинграде решили выплавить к 5 октября несколько сот тонн металла сверх задания. Кировцы с честью держат свое слово. За первые дни стахановской вахты сталевары половина плавок провели скоростными методами.

На стахановской вахте — нефтяники. На промыслах Баку вступают в строй новые скважины, пробуренные раньше срока. Коллектив Бакинского завода имени Вано Стуруа в честь съезда обязался выработать сверх задания до конца года несколько десятков сверхплановых эшелонов нефтепродуктов.

Новые повышенные обязательства в честь XIX съезда берут колхозы страны. Многие артели досрочно завершают планы поставок хлеба государству. Во время бесед и громких читок материалов к съезду колхозники и механизаторы заявляют о том, что они приложат все силы для дальнейшего укрепления колхозного строя, развития всех отраслей общественного хозяйства.

Оживленно обменились мнениями по поводу проекта директив по пятилетнему плану колхозники сельскохозяйственной артели имени Максима Горького на Кубани.

— Перед колхозами, МТС, совхозами, — сказал комбайнер Кабан, — открываются большие перспективы. Пятый пятилетний план — программа нового расцвета колхозного строя. Нам предстоит увеличить сбор хлебов, подсолнечника и других культур, еще выше поднять механизацию работ. Мы с честью выполним эти задачи. (ТАСС).

### Сверхплановая продукция

В цехах Кузнецкого цементного завода царит огромный политический и трудовой подъем. Сообщение о съезде XIX съезда партии нашло горячий отклик



коллектив мартеновской печи № 1 первого мартеновского цеха Кузнецкого комбината в составе сталеваров тт. Голенищенко, Лахова и Чалкова за 7 месяцев и 25 дней августа сварил около 2 тысяч тонн сверхплановой стали. Из них на долю сталевара т. Голенищенко приходится 830 тонн. Активное участие принимает т. Голенищенко в борьбе за бережливое расходование сырья и материалов, за экономию рабочего времени за счет скоростного сталеварения.

Тов. Голенищенко активно включился в социалистическое соревнование в честь XIX съезда ВКП(б). Он обязался к открытию съезда выплавить не менее 200 тонн стали сверх принятого ранее обязательства и успешно держит свое слово. Только за последние 3 дня стахановской вахты в честь съезда т. Голенищенко сварил десятки тонн добротной стали сверх задания.

На снимке (справа налево): сталевар т. Голенищенко и старший мастер цеха т. Могилевцев у мартеновской печи.

Фото П. Дуплинского.

### Стахановская вахта металлургов

Металлурги Кузнецкого комбината с большим успехом несут стахановскую вахту в ознаменование XIX съезда ВКП(б). В своем патриотическом стремлении встретить день открытия съезда партии в цехе сварено более тысячи тонн стали дополнительно к заданию,

мают на себя новые социалистические обязательства по повышению производительности труда, по выдаче сверхплановой продукции, улучшению ее качества и снижению себестоимости.

С большим политическим и производственным подъемом встретили весть о созыве XIX съезда партии металлурги Кузнецкого комбината. Коксовики, доменщики, сталеплавильщики и прокатчики, знакомясь с материалами к XIX съезду партии, обязуются работать еще лучше, высокопроизводительнее.

Выражая патриотические чувства и мысли сталеплавильщиков первого мартеновского цеха, мастер тов. Никитин говорит:

— Опубликованный в газетах проект ЦК ВКП(б) директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы — это грандиозная программа коммунистического строительства, программа работы во всех областях промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, дальнейшего повышения материального благосостояния советского народа. По стали, например, прирост производства за пятилетие должен составить 62 процента. Такие темпы

партийные, профсоюзные и комсомольские организации призваны всемерно поддерживать трудовую активность рабочих, служащих и инженерно-технических работников, еще шире развертывать социалистическое соревнование за успешное выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств, добиваться того, чтобы не было ни одного отстающего участка, цеха, предприятия.

В честь предстоящего съезда партии сталевары, мастера, разливщики первого мартеновского цеха приняли ответственные обязательства и с честью их выполняют. В дни стахановской вахты, 26 августа, мартеновцы этого цеха завершили

## Зеленая защита Каховского моря

ХАРЬКОВ, 25 августа сюда возвращалась группа почвоведов, агролесомелиораторов и геодезистов московской экспедиции «Агролесопроект». Она закончила почвенные и агролесомелиоративные изыскания и топографические работы по созданию защитных лесонасаждений вокруг будущего Каховского моря.

Как сообщил корреспонденту ТАСС начальник экспедиций А. И. Гаврилов, эти работы проводены на площади 52 тысяч гектаров в районах Херсонской, Запо-

ростской, Днепропетровской областей. Изыскательские партии определили полосу берегов будущего огромного водохранилища и наметили в натуре границы лесных насаждений. Вокруг Каховского моря будет создано несколько защитных полос.

В будущем году начнется подготовка почвы для защитных полос — подъем паров и заби. Посадку и посевы древесных и кустарниковых пород намечено проводить с весны 1954 года. (ТАСС).

## Прокладка обводного канала

ТАХИА-ТАШ. По стени от мыса Тахиа-Таш протянулась цепочка флагов. Они обозначают трассу обводного канала, который будет давать воду Главному Туркменскому каналу в первый период строительства.

На трассу вышли мощные бульдозеры и скреперы. Головную машину, увенчанную вымпелом передовика соревнования,

ведет бывший волгодонец Александр Тутев. Основные работы по прокладке этого канала будут вести земснаряд № 303. На станцию Тахиа-Таш прибыл энергопоезд, который даст электроэнергию земснаряду.

За три месяца на восьмикилометровой трассе канала должно быть вынуто 3 миллиона кубометров грунта. (ТАСС).

металлургии — Магнитогорского комбината имени Сталина. За это время доменщики

работ. Мы с честью выполним эти задачи. (ТАСС).

Фото П. Дуплинского.

## Сверхплановая продукция

В цехах Кузнецкого цементного завода парит огромный политический и трудовой подъем. Сообщение о созыве XIX съезда партии нашло горячий отклик среди коллектива этого передового предприятия нашего города. На заводе проходят беседы и читки газет с материалами к съезду.

С чувством безграничной любви к коммунистической партии, родному

развития СССР на 1951—1955 годы уделяется развитию цементной промышленности. Выпуск цемента за пятилетие возрастет в 2,2 раза. Мы от всей души благодарим родного товарища Сталина за отеческую заботу о советском народе и обещаем приложить все силы для успешного выполнения годового плана.

Машинисты вращающихся печей тт. Кречин и Филонов заявили во время беседы о своем решении стать на стахановскую вахту и выдать ко дню открытия XIX съезда — 5 октября по нескольку сот тонн продукции сверх плана.

— Коллектив помольного цеха, — говорят машинист цементных мельниц тов. Лавров, — девятимесячный план выполнил 12 августа. 22 числа мы закончили августиевский план. Подсчитав свои возможностях, наша бригада обязуется к 5 октября, ко дню открытия XIX съезда ВКП(б), выдать еще несколько тысяч тонн цемента сверх плана.

В. МОРОЗОВ.

## Обязательства алюминщиков

С чувством огромного воодушевления встретили рабочие алюминиевого завода сообщение ЦК ВКП(б) о созыве XIX съезда ВКП(б). В коллективах цехов, смен и бригад агитаторы проводят беседы, знакомят алюминщиков с предсъездовыми материалами.

— Новый пятилетний план, — говорят рабочие, — грандиозная программа дальнейшего мирного развития СССР, дальнейшего подъема благосостояния трудящихся нашей страны.

Алюминщики единодушно заявляют о своем решении неуклонно повышать производительность труда и принимают конкретные социалистические обязательства. Так, коллектив смены, где начальником т. Шарапов, обязался добиться

повышения производительности труда, экономить сырье и электроэнергию, увеличивать выпуск продукции сверх плана. Новую волну политического и трудо-

вого подъема вызвало сообщение о созыве XIX съезда ВКП(б) среди рабочих одного из вспомогательных цехов (начальник т. Набокин). Бригада слесарей тов. Ерошенко решила систематически выполнять не ниже 200 процентов нормы, обеспечить экономию дефицитных материалов и овладеть смежной профессией.

Бригады тт. Косыхина и Ратникова стали на стахановскую вахту и дали слово выполнять нормы выработки не ниже 180 процентов, бережно расходовать материалы и снизить себестоимость работ на 12 процентов.

Оживленные беседы проходят в коллективе электрослужбы электролизного цеха. Мастер-электрик т. Цвикун говорит:

— Мы обязуемся не допускать простоев оборудования, обеспечивать бесперебойную работу агрегатов, высококачественно и в срок выполнять все ремонтные работы.

## Слово строителей

На строительных участках и предприятиях, в красных уголках и общежитиях треста «Кузнецкстальстрой» в эти дни большое оживление. Агитаторы и политрук проводят среди строителей и монтажников беседы, читки газет, с постановлением ЦК ВКП(б) о созыве XIX съезда ВКП(б).

Единодушно заявляя, что новый пятилетний план развития СССР укрепит

мощь социалистического государства, ускорит строительство коммунизма, рабочие берут на себя конкретные социалистиче-

ские обязательства и развертывают соревнование за успешное их выполнение.

Коллектив строительного участка (начальник тов. Генкин), — один из передовых в тресте. По итогам соревнования за прошлый месяц ему присуждено переходящее Красное знамя ГК ВКП(б) и горисполкома. Знакомясь с директивами XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы, костерщик участка № 7 т. Шкурин говорит:

— Огромно значение XIX съезда ВКП(б) в жизни советского народа. Вдохновленные грандиозным сталинским планом коммунистического строительства, трудящиеся щихся,

## Стахановская вахта metallurgov

Металлурги Кузнецкого комбината с большим успехом несут стахановскую вахту в ознаменование XIX съезда ВКП(б). В своем патриотическом стремлении втрети день открытия съезда партии новыми достижениями в выполнении государственного плана и социалистических обязательств, металлурги с каждым днем наращивают темпы производства.

В дни стахановской вахты в честь XIX съезда доменщики комбината закончили 8-месячную программу производства чугуна. Вслед за ними досрочно выполнил план 8 месяцев коллектив электросталеплавильного цеха.

26 августа последние тонны продукции в счет 8-месячного задания выдали сталеплавильщики мартеновского цеха № 1, коллектив которого одним из первых на заводе активно включился в социалистическое соревнование в честь XIX съезда ВКП(б).

Успех коллектива мартеновского цеха № 1 — это результат комплексного соревнования мартеновцев за скоростное сталеварение, за снижение простоя печей на холодных и горячих ремонтах, за стойкость мартеновских печей. В нынешнем году коллективом цеха сэкономлено 264 тысячи рублей по снижению себестоимости продукции, проведено 537 скоростных плавок, на которых сэкономлено 760 часов рабочего времени.

Н. КАНИЩЕВ.

## Горняки обязуются работать еще лучше

В день сообщения о созыве XIX съезда ВКП(б) на шахте «Байдаевка» были подведены предварительные итоги работы за 20 дней августа. В этом месяце шахта

значительно улучшила работу, за две недели на гора выдано около четырех эшелонов сверхпланового тощика. Норматив цикличности в целом по коллективу перевыполнен на 1,3 цикла.

С большими трудовыми и политическими подъемом встретили горняки сообщение о созыве XIX съезда партии. В коллективах участков, в сменах и бригадах проходят в эти дни беседы, читки газет с материалами к XIX съезду партии. Шахтеры с удовлетворением говорят о новом пятилетнем плане. Они воспринимают его, как свое кровное дело.

Знакомясь с проектом ЦК ВКП(б) директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы, костерщик участка № 7 т. Шкурин говорит:

— Беседы и читки газет проходят в коллективах участков №№ 3, 4, 10 и др. Горняки единодушно отмечают, что новый пятилетний план ускорит построение коммунистического строительства, трудящиеся щихся,

особенно высокопроизводительно трудятся сталеплавильщики цеха в последнее время. Только за три последних дня стахановской вахты в честь XIX съезда партии в цехе сварено более тысячи тонн стали дополнительно к заданию.

Высоких производственных показателей в дни вахты добились сталевары печи № 3 тт. Рукин, Токарчук, Баев. Они за три дня вахты сварили около 200 тонн, а с начала августа имеют более 500 тонн сверхплановой стали. Успешно трудаются сталевары печи № 4 тт. Федоров, Дятлов и Тимохин.

Хороших успехов в выполнении своих обязательств в дни стахановской вахты достигли прокатчики комбината, выдавшие тысячи тонн сверхпланового проката. Среди прокатчиков впереди рельсобалочники, которые свое августовское обязательство по прокату и сдаче годной продукции перевыполнили в четыре раза.

В социалистическом соревновании вспомогательных цехов колектив копрового цеха уже третий месяц занимает первое место. За три дня стахановской вахты в честь съезда копровики произвели разделку почти эшелона металлического лома и значительно перевыполнили свое августовское обязательство.

Н. КАНИЩЕВ.

## Навстречу новому учебному году в школах

### Отвечать за каждого выпускника

Вступительные экзамены в Сталинское школьное педагогическое училище держало 447 учащихся школ городов и районов Кемеровской области. Из них 148 человек являются воспитанниками 30 школ нашего города.

Приемные экзамены говорят о том, что школы Сталинска с большей ответственностью, чем это было раньше, стали относиться к выпускну учащихся 7 классов. Знания выпускников с каждым годом становятся разностороннее и глубже, а в частности повышается и грамотность.

Если в предыдущие годы количество отрицательных оценок за диктант доходило до 50 процентов, то в этом году из 148 работ на оценку плохо выполнено 28 (19 процентов). Из 119 положительных оценок 62 являются повышенными.

На экзамене по русскому языку лучшие результаты дали учащиеся 2, 5, 6, 11, 14 и 19 школ, худшие — 1, 18, 25, 30, 31, 52, 67. Но особенно плохо обстоит дело в 9, 40 школах, учащиеся которых не дали ни одной положительной оценки, и 39-й, давшей 44 процента отрицательных оценок.

Поразительна безответственность руководителей 18, 30 и 39-й школ, со спокойной совестью выдающих документы об окончании 7 классов учащимся, не владеющим элементарной грамотностью. Например, учащиеся 39-й школы Горбаткова, Дубровина, Бубенина и Комарова допустили от 13 до 15 ошибок. Ученица 30-й школы Сидорова сделала в диктанте 15 ошибок, а ученица 18-й школы Тихонов — 22 ошибки.

На фоне все еще такой грамотности 62 повышенные оценки за диктант говорят о том, что при известном напряжении усилий преподавателей и учащихся качество знаний, умений и навыков может быть высоким. Обладатели хороших и отличных оценок по русскому языку в большинстве случаев получили повышенные баллы по математике и Конституции. Учащиеся Алферова, Черепанова, Ягодницын, директор педагогического училища.

### Каждой школе города — сад

В сборнике «Школьный учитель» об опыте работы лучших учителей Москвы, Евг. Анутина в очерке «Зеленая книга» рассказывает об организации пришкольного сада заслуженным учителем РСФСР Г. В. Друговым.

В тяжелые годы Великой Отечественной войны Георгий Владимирович вместе со своими учениками школы № 417 на пустыре, где валялись груды камня и мусора, вручную расчистил площадку и заложил сад. И этот сад потом стал живой

мимо декоративных деревьев и кустарников есть и плодоносные насаждения: яблони, сливы, вишни, гибриды крыжовника и смородины, виктория и другие. В последний раз при 9-й школе заложен питомник декоративных и фруктовых деревьев, устроен цветник с красивыми клубами и оранжерея с многолетними растениями.

Девятая школа имеет большие возможности для наглядного преподавания ботаники, но они, к сожалению, далеко еще не используются.



У нас во дворе.

Фото П. Дуплинского.

### Гастроли Сибирского народного хора

В связи с приближающимся горняцким праздником Днем шахтера в Кузбассе из Омска прибывает гастроли Сибирский народный хор, в состав которого входит 55 исполнителей песен, и танцевальная группа из 20 человек.

В программе выступлений хора — песни народов СССР, старинные сибирские песни, частушки, частоговорки, песни советских композиторов, хороводы, пляски.

Первое выступление хора под управлением художественного руководителя Е. В. Балугиной состоится в нашем городе 28 августа в летнем театре металлургов.

### Работу столовых под контроль общественности

(Обзор писем)

В нашем городе насчитываются десятки буфетов и столовых, которые принадлежат ордам Кузнецкого комбината, трестам «Стальспромстрой» и «Куйбышевуголь», тресту столовых и ресторанов. Столевые и буфеты, призванные обслуживать коллектива предприятий, должны работать четко, приготовлять высококалорийную, вкусную пищу, быстро и культурно обслуживать посетителей.

Сказанного, по-моему, достаточно, чтобы сделать вывод о том, что не все еще сделано в борьбе за высокую грамотность учащихся, что руководители школ и учителя должны отвечать перед органами народного образования и общественностью за качество каждого выпускника.

Т. ЯГОДНИЦЫН,  
директор педагогического училища.

Однако в городе трудно найти образцовую столовую, где можно сытно и вкусно пообедать, встретить радушный прием.

В редакцию поступает много писем, в которых трудащиеся рассказывают о том, что за последнее время со стороны торгующих организаций ослаблено внимание к общественному питанию. В некоторых столовых обслуживающий персонал грубо обращается с посетителями, меню обедов бывает однообразным, с низкими вкусовыми качествами. Летом столовые очень редко приготовляют такие блюда, как, например, окрошка, салаты из свежих овощей, мало молочных блюд.

Работники алюминиевого завода т. Харитонов и работник треста «Кузнецкстрой» т. Кашнев в своем письме рассказывают о том, что столовая № 2 Алюминиевого завода на них плох

### Первенство мира по волейболу

25 августа в Москве продолжались соревнования на первенство мира по волейболу. В этот день состоялись две встречи. Женская команда Советского Союза играла с волейболистами Индии. Мужская команда Советского Союза — со спортсменами Болгарии. Встреча советских волейболистов с командой Индии закончилась счетом 3:0 в пользу команды Советского Союза. Состязание мужских команд СССР и Болгарии прошло в напряженной борьбе. Первая партия закончилась победой команды СССР со счетом 15:11. Вторую партию советские волейболисты выиграли со счетом 15:10 и третью — 15:5. (ТАСС).

### Советские машины на полях

#### Германской демократической республики

БЕРЛИН, 25 августа. (ТАСС). Из Советского Союза в Германскую демократическую республику прибыла новая партия сельскохозяйственных машин, в том числе 150 картофелекопалок, первые 50 свекольных комбайнов, а также гусеничные тягачи к этим комбайнам.

В связи с прибытием советских машин на товарной станции Нейенхаген, вблизи Берлина состоялся митинг, явившийся яр-

кой демонстрацией дружбы немецкого народа с народами Советского Союза.

Под бурные аплодисменты участников митинга министр сельского и лесного хозяйства Шредер от имени правительства Германской демократической республики торжественно передал советские сельскохозяйственные машины представителям машинопрокатных станций Германской демократической республики.

### События в Корее

#### Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 25 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило, что 23 и 24 августа

Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 25 августа:

Соединения Корейской Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев вели на отдельных участках фронта бои местного значения. Никаких особых изменений на фронтах не произошло.

23 августа сбито 2 самолета противника.

### Новая варварская бомбардировка Пхеньяна американской авиацией

ПХЕНЬЯН, 25 августа. (ТАСС). Американская авиация продолжает ожесточенные ночные бомбардировки Пхеньяна, Аньчжу, Вонсан и других корейских городов. В ночь на 24 августа свыше 10 тяжелых бомбардировщиков типа «Летающая крепость» вновь совершили налет на

Пхеньян и подвергли бомбардировке жилые районы западной части города. Было сброшено более 250 бомб, в том числе напалмовые бомбы. В результате этого налета разрушено и сожжено много построек и землянок мирных жителей, убито и ранено много женщин, детей и стариков.

### Положить конец варварским бомбардировкам американской авиацией мирных городов Кореи!

ПЕКИН, 25 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Синьхуа, 23 августа Китайский комитет защиты мира направил комитетам защиты мира различных стран телеграмму, в которой призывает их и всех миролюбивых людей присоединиться к протесту против варварских бомбардировок мирных городов Северной Кореи американскими империалистами и решительно пресечь это преступление американских агрессоров.

Китайский народ, говорится в телеграмме, решительно поддерживает корейский народ в борьбе против агрессии, в защи-

ту мира, за прекращение варварства американских агрессоров. Мы призываем всех людей во всем мире, кому дороги мир и справедливость, подняться как один человек, принять решительные меры для того, чтобы помешать американским агрессорам осуществить их преступные замыслы уничтожения человеческих жизней и цивилизации. Народы Китая и Кореи убеждены в том, что «американские военные преступники предстанут перед судом честных людей всего мира и понесут заслуженную кару».

### Конференция испанских патриотов в Уругвае

МОНТЕВИДЕО, 25 августа. (ТАСС). Вчера в Монтевидео закончила свою работу конференция испанцев — сторонников мира. Конференция приняла ряд решений, направленных на усиление борьбы за мир, спасение Испании от франкистского

режима и американского империализма. Конференция единогласно одобрила решение Всемирного Совета Мира о созыве конгресса народов в защиту мира и призвала всех испанских сторонников мира вести активную подготовку к конгрессу.

### Свободу Анри Мартену!

ПАРИЖ, 24 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Се суар», докеры Дюнкерка провели забастовку в поддержку своего требования об освобождении из тюрьмы Анри Мартена — жены германского борца за мир, аббата Пьер

рассказывает об организации пришкольного сада заслуженным учителем РСФСР Г. В. Друговым.

В тяжелые годы Великой Отечественной войны Георгий Владимирович вместе со своими учениками школы № 417 на пустыре, где валялись груды камня и мусора, вручную расчистил площадку и заложил сад. И этот сад потом стал живой зеленой книгой.

Созданию сада при школе № 417 гор. Москвы, где и сейчас работает заслуженный учитель Другов, не потребовалось ни больших средств, ни особых условий. Решающее значение здесь имело желание и любовь к делу педагогического коллектива и помощь учеников.

Есть ли эти возможности в условиях Сталинска? Безусловно, есть. Больше того, имеются не только возможности, но и попытки, причем очень неплохие.

Взять, к примеру, среднюю школу № 9, где биологом т. Жильникова. При этой школе не первый уже десяток лет существует довольно приличный сад, где по-

и смородины, виноград и другие, в последний раз при 9-й школе заложен питомник декоративных и фруктовых деревьев, устроен цветник с красными клубниками и оранжерея с многолетними растениями.

Девятая школа имеет большие возможности для наглядного преподавания ботаники, но они, к сожалению, далеко еще не используются.

Неплохое начало в создании пришкольного сада положено и в 16-й средней школе, где имеются декоративные и плодоягодные растения, но этого для вашего бурно растущего города далеко недостаточно.

Каждой школе города — сад. Под таким лозунгом должно быть принято решение по этому вопросу на августовском совещании учителей. Дело чести учителей Сталинска — выступить инициаторами этого важнейшего мероприятия, и вызвать на социалистическое соревнование учителей всех городов нашей области.

Г. ЕВТУШЕНКО.

## Стахановцы нашего города

### Они полюбили свой цех

У доски показателей социалистического соревнования цехов собираются работники завода. Доска на этот раз необычная, нарядная. На ней одни только красные таблички. Они говорят о том, что все цехи завода выполнили производственный план. Одна красная табличка выделяется среди остальных. На ней цифра 114,7 — наивысший процент выполнения плана по заводу.

Высвешенный рядом плакат сообщает, что решением пленума завкома профсоюза первое место с вручением переходящего Красного знамени присуждено коллективу пятого сварочного цеха, выполнившему производственный план на 114,7 процента.

★ ★ ★

Еще недавно пятый сварочный цех был самым отстающим на заводе. Когда спрашивали бывшего начальника цеха, почему плохо идет работа, он, не задумываясь, находил много объективных причин, — дескать, и краны простаивают, и мало опытных рабочих, и нет полуфабриката.

Администрация завода приняла решение назначить начальником цеха коммуниста Козырева.

Тов. Козырев полюбил свою недавно приобретенную специальность конструктора. Тяжело было ему расставаться с конструкторским отделом, но в партийном комитете ему разъяснили, что направление его в отстающий цех — это свидетельство большого доверия всего коллектива, и это доверие он должен оправдать. И коммунист Козырев принял цех.

Несколько дней знакомства с цехом

дали ему обильный материал. Он убедился, что рабочие действительно часто простояют из-за отсутствия полуфабриката, особенно в начале месяца, но в то же время он увидел, что в цехе дисциплина расшатана, соревнование отсутствует.

Долго раздумывая о том, с чего начать борьбу за наведение порядка, не приходилось, да и нельзя было, — нужно было принимать срочные и действенные меры.

Коммунист Козырев помнил мудрые сталинские слова о том, что кадры решают все. И он вместе с мастерами и кадровыми рабочими приступил к решению этой основной задачи.

Узким местом в цехе была низкая квалификация большинства сборщиков, отдельных сварщиков. Необходимо было обучать их, организовать их работу.

Раньше в цехе не было постоянных бригад сборщиков. Молодых рабочих перебрасывали с одной бригады в другую. И новый начальник взялся за организацию постоянных бригад сборщиков. Молодые рабочие Гущин, Попков, Трушев и другие были прикреплены к кадровым производственным рабочим Демченко, Захарову, Богданову. Бадровики терпеливо взялись за учебу молодежи, передачу ей своего опыта и навыков. Мастера перестали заниматься мелочами. На протяжении всего рабочего дня они тщательно следят за работой молодых рабочих, инструктируют их непосредственно на рабочем месте.

Не отстают в этом и мастер отдела технического контроля и браковщик цеха.

Бывает однородным, с низкими вкусовыми качествами. Летом столевые очень редко приготовляют такие блюда, как, например, окрошка, салаты из свежих клубниками и оранжерея с многолетними ягодами, мало молочных блюд.

Работник алюминиевого завода т. Харитонов и работник треста «Кузнецкстальстрой» т. Кашнев в своем письме рассказывают о том, что столовая № 2 Алюминиевого завода работает из рук вон плохо. Здесь — антисанитария, обеды невкусные, ложек не хватает, обслуживающий персонал грубо обращается со столющими. Заведующий столовой т. Антипова скажется с этими непорядками. На записи в книге жалоб он не реагирует. О том, что столовая работает плохо, знает председатель завкома алюминиевого завода т. Кашанский, но он также мер никаких не принимает.

Жильцы стахановского общежития № 3 тт. Птухин, Никулин, Пантишин и Новоселова пишут в редакцию, что в апреле этого года в общежитии была открыта

фотоаппарат Школьник и офицантка Черникова очень грубо обращаются с посетителями, но все это никого не беспокоит заведующую столовой тов. Лиханову.

Работники Сибирского горно-металлургического института тг. Комарчева и Мажалова в своем письме рассказывают о том, что столовая № 2 Алюминиевого завода работает из рук вон плохо. Здесь — антисанитария, обеды невкусные, ложек не хватает, обслуживающий персонал грубо обращается со столющими. Заведующий столовой т. Антипова скажется с этими непорядками. На записи в книге жалоб он не реагирует. О том, что столовая работает плохо, знает председатель завкома алюминиевого завода т. Кашанский, но он также мер никаких не принимает.

Работу столовых нужно взять под контроль общественности. Профсоюзные организации обязаны ежедневно контролировать работу столовых, требовать от работников общественного питания образцового обслуживания трудящихся. Обеды, завтраки, ужины должны приготовляться высококалорийными, с высокими вкусовыми качествами.

Е. ЛАСКАРОНСКАЯ.

Они не просто фиксируют брак, а предупреждают его. Браковщик т. Январев, в прошлом один из лучших стахановцев-сборщиков, не отходит от молодых рабочих, обучая их высокопроизводительным методам труда. Да и сам начальник цеха непосредственно обучает молодых рабочих.

Так цех скоро превратился в своего рода учебный комбинат.

Молодежь, на которую раньше не обращали внимания, увидела, что она сейчас окружена вниманием и заботой.

И молодые рабочие учились, повышали свою квалификацию, росли с каждым днем. У них появилась уверенность в своих силах.

Учеба сказалась на работе молодежи. Еще в мае, например, 15 процентов рабочих не выполнили норм, а в июле с нормами справились все. В цехе не стало отставших. Молодые рабочие, ранее выполнявшие задания на 100—110 процентов, в июне и июле выработали полторы-две нормы.

Особое внимание руководство цеха и пехком уделяют социалистическому соревнованию. В цехе установлена доска показателей соревнующихся, каждый день сообщается о выработке рабочих.

Организован ежедневный учет выполнения плана цехом, результаты которого доводятся до всеобщего сведения. Каждый рабочий знает, как работает цех. Это мобилизует рабочих. Хорошо используется наглядная агитация — лозунги и «молнии» о высокой производительности труда отдельных рабочих.

Социалистический принцип — добиться лучших и добиваться общего подъема — лежит в основе соревнования всех рабочих. Бригады сборщиков Захарова и Богданова соревнуются между собой. В мае, например, процент выполнения норм у Богданова был несколько выше, чем у Захарова, а в июне, благодаря улучше-

нию организации работы, победителем в соревновании оказалась бригада Захарова. Чтобы не отставать, бригада Богданова наращивает темпы.

Так же соревнуются бригады сборщиков Демченко—Азоров, сварщики Хромов—Бикасов и другие. Каждый рабочий старается стать стахановцем. И из месяца в месяц растет число стахановцев. В мае было всего 5 стахановцев, в июне стало 16, а в июле — 19.

Тов. Козырев работает в тесном контакте с парторгом цеха и цехкомом. Оба они оказывают начальнику пеха большую практическую помощь во внедрении стахановских методов труда, в укреплении дисциплины. Поставленный цехкомом на обсуждение производственного соревнования вопрос о дисциплине, читки газет и беседы с рабочими об укреплении дисциплины, уход за рабочим местом, о бережливом отношении к материалам — все это дало хорошие результаты. Цех, в котором ранее было много нарушений дисциплины, сейчас стал одним из самых дисциплинированных. Здесь все время были перерасходы электродов, а сейчас имеется экономия.

Выражая общие мысли, рабочий Демченко говорит, что у всех сейчас одно стремление — работать еще лучше, сохранить в цехе переходящее Красное знамя, давать Ролине еще больше сверхплановой продукции.

Коллектив цеха сейчас занят тем, как добиться ритмичной работы, как перейти на коллективную стахановскую работу, чтобы обеспечить окончание годовой производственной программы ко Дню Стalinской Конституции.

Н. БИЛЕНКИН,  
начальник планового отдела завода имени Молотова.

Фотоаппарат Школьник и офицантка Черникова очень грубо обращаются с посетителями, но все это никого не беспокоит заведующую столовой тов. Лиханову.

ПАРИЖ, 24 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Се суар», докеры Дюнкерка провели забастовку в поддержку своего требования об освобождении из тюрьмы Анри Мартена — жены германского борца за мир, аббата Пьер Груэ и секретаря комитета защиты Анри Мартена — Леона Давида.

Совещание Всемирного Совета Мира о созыве конгресса народов в защиту мира и призвала всех испанских сторонников мира вести активную подготовку к конгрессу.

### Свободу Анри Мартену!

ПАРИЖ, 24 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Се суар», докеры Дюнкерка провели забастовку в поддержку своего требования об освобождении из тюрьмы Анри Мартена — жены германского борца за мир, аббата Пьер Груэ и секретаря комитета защиты Анри Мартена — Леона Давида.

Газета отмечает, что 21 августа после полудня в порту прекратились всякие работы. Докеры провели митинг, в котором участвовали Симона Мартена — жена германского борца за мир, аббата Пьер Груэ и секретарь комитета защиты Анри Мартена — Леона Давида.

### Забастовка горняков в США

ЛОНДОН, 24 августа. (ТАСС). Как передает радио Монрея, вчера в США полмиллиона горняков прекратили на десять дней работу в память шахтеров, погибших в результате несчастных случаев

на шахтах США в течение последних десяти лет.

Объединенный профсоюз горняков предложил предпринимателям использовать эти десять дней для улучшения охраны труда горняков.

### Население Западной Германии — против агрессивного боннского договора

БЕРЛИН, 24 августа. (ТАСС). Все большее число жителей Западной Германии выступает против боннского сепаратного договора, требуя заключения мирного договора со всей Германией.

600 горняков Майнца на открытом собрании единодушно приняли резолюцию, в которой они осуждают милитаристскую политику боннской клики и призывают к

свержению правительства Аденауэра. Участники собрания потребовали проведения всеобщих свободных выборов с целью немедленного восстановления единства Германии.

Против агрессивного боннского договора и за заключение справедливого мирного договора в ходе народного голосования высказались также сотни крестьян и крестьянок района Амберг.

### Извещения

29 августа, в 7 часов вечера, в зале заседаний сессии горисполкома; созывается общее собрание слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма при Стalinском горкоме ВКП(б). Явка слушателей принятых на 1 курс и слушателей 2 курса, обязательна.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

1 сентября, в 5 часов вечера, в горисполкоме созывается 21-я сессия Стalinского городского Совета депутатов трудящихся 3-го созыва.

Исполком горсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

### Кинотеатр «КОММУНАР»

С 25 августа новый цветной художественный фильм «Покорители вершин». Начало: 10, 12, 2, 4-30, 6-20, 8-10, 10 час. Скоро: Учитель танцев.

Срочно требуется: Стalinскому алюминиевому заводу электролизники, анодчики, шамотчики, каменщики, модельщик 6-7 разряда, смесильщики, старший инженер по механо-оборудованию, техник по заказам в отдел техснаба, инженер по технике безопасности, мастер-сантехник ЖКО, комендант общежитий.

За всеми справками обращаться в отдел кадров СТАЗа.

Таргайскому дому отдыха срочно требуется пасечник.

Стalinская школа глухонемых объявляет набор детей в классы для тугуих и позднооглохих детей с 1 класса по 9 класс.

Адрес: Нижн. колония, 21 кварт., барак 9.

Дирекция.

Гортеатру требуется организатор зрителя.

Гр-н Григорьев Николай Васильевич, проживающий в пос. Байдаевка, улица Магнитогорская, дом № 107, возбуждается дело о расторжении брака с гр-кой Григорьевой Зинаидой Александровной, проживающей в пос. Байдаевка, ул. 1-я Колыванская, дом № 16.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го уч-ка Старокузнецкого района Стalinска.

Зак. 6246, тир. 11.520.